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[άρθρο του μαθητή της Α Λυκείου , Λεοντή Γιώργου , στα πλαίσια του μαθήματος
Έκθεση Έκφραση]

  

  

Η σημασία της γλωσσομάθειας για τον σύγχρονο άνθρωπο

  

         Η γλωσσομάθεια, δηλαδή η ικανότητα να
χειριζόμαστε, πλάι στη μητρική μας, μια ή
περισσότερες ξένες γλώσσες, αποτελεί αναπόδραστη
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ανάγκη σήμερα.
            Το άνοιγμα των συνόρων των κρατών, η
εκμηδένιση των αποστάσεων και οι ευρύτατες
οικονομικές δραστηριότητες, φέρνουν ολοένα και
περισσότερο σε επαφή τους ανθρώπους όλου του
κόσμου. Επομένως η γλωσσομάθεια είναι μια
διαδικασία αναγκαία μεν, αλλά και πολλά υποσχόμενη.
            Η αξία της σπουδής ξένων γλωσσών είναι
πολύ μεγάλη. Αρχικά, με την εκμάθηση νέων
πραγμάτων διευρύνεται ο πνευματικός ορίζοντας των
ανθρώπων. Με τη μελέτη του λεξιλογίου, των
ιδιωματισμών και των εκφραστικών μέσων μιας
γλώσσας οξύνεται το πνεύμα μας και ασκείται η
μνήμη, η προσοχή και η κρίση μας. Εκτός από τον
πνευματικό τομέα, όμως, η γλωσσομάθεια συμβάλλει
και στην άμεση επαγγελματική αποκατάσταση των
ατόμων. Κάποιος που γνωρίζει μια ξένη γλώσσα
αποκτά κατευθείαν πρόσβαση σε ξενόγλωσσες
βιβλιογραφίες και παίρνει πληροφορίες για τις
διάφορες εργασίες που καλείται να κάνει. Ακόμα,
μπορεί να μορφώνεται και να επιμορφώνεται σε ξένα
πανεπιστήμια, ενώ έχει τη δυνατότητα να
καταρτίζεται μέσα από τη συμμετοχή του σε συνέδρια.
Συμπληρωματικά, η σπουδή ξένων γλωσσών είναι ένα
απαραίτητο προσόν που ο καθένας οφείλει να έχει,
γιατί έτσι αυξάνονται οι πιθανότητες να βρει εργασία.
            Ανεξάρτητα από αυτά, η γλωσσομάθεια
πλέον αποτελεί ένα αναπόσπαστο κομμάτι των
σύγχρονων και πολυπολιτισμικών κοινωνιών. Σήμερα,
η διεθνής πραγματικότητα απαιτεί την επικοινωνία των
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επιστημόνων και των κυβερνήσεων όλου του κόσμου, με
σκοπό την επίλυση σοβαρών παγκόσμιων
προβλημάτων. Για να επιτευχθεί, όμως, αυτή η
επικοινωνία, οι άνθρωποι και ιδιαίτερα εμείς οι
Έλληνες, οφείλουμε να γνωρίζουμε τουλάχιστον μια
ξένη γλώσσα. Και το λέω αυτό, διότι είμαστε
ολιγάριθμοι σε σχέση με τους άλλους Ευρωπαίους και η
ένταξή μας σε διεθνείς οργανισμούς και κοινότητες
απαιτεί τη σπουδή ξένων γλωσσών. Με τον τρόπο
αυτόν, λοιπόν, θα μπορούμε όλοι αβίαστα να
επικοινωνούμε με νέους ανθρώπους διευρύνοντας τον
κύκλο γνωριμιών και τις εμπειρίες μας.
            Επιπρόσθετα, η γλωσσομάθεια συντελεί
στην ψυχολογική ευημερία και την ψυχαγωγία των
ανθρώπων. Αποτελεί ένα επιπλέον εφόδιο, που λίγοι
έχουν, ενισχύοντας έτσι την αυτοπεποίθηση των
ανθρώπων και καταπολεμώντας το σύμπλεγμα
κατωτερότητας που τους διακατέχει. Ακόμα φροντίζει
για την ενημέρωση και την ψυχαγωγία όλων, και αυτό
γιατί ο γλωσσομαθής έχει πρόσβαση σε μια μεγάλη
γκάμα τρόπων διασκέδασης. Αρχικά, μπορεί να
ενημερώνεται για τα διεθνή γεγονότα, όχι μόνο από τα
εγχώρια κανάλια, αλλά και από διεθνή, αποκτώντας
έτσι σφαιρική άποψη για τα συμβάντα. Μπορεί επίσης
να παρακολουθήσει ξένες ταινίες, να διαβάσει βιβλία
αλλόγλωσσων συγγραφέων και να σε ατέλειωτες
πηγές πληροφοριών στο διαδίκτυο.
            Τέλος, μεγάλη είναι η σημασία της
γλωσσομάθειας και στον πολιτιστικό τομέα. Η σπουδή
ξένων γλωσσών επιτρέπει στον άνθρωπο να έρχεται
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σε επαφή με άλλους λαούς. Γνωρίζει τα ήθη και τη
νοοτροπία τους και με τον τρόπο αυτό απαλλάσσεται
από τις προκαταλήψεις και γίνεται πιο δεκτικός σε
νέες ιδέες και αντιλήψεις. Μάλιστα, μέσα από αυτή την
επαφή, συνειδητοποιεί τη δική του πολιτιστική
ιδιαιτερότητα.
            Δυστυχώς, όμως, εκτός από την πληθώρα
αυτών των θετικών στοιχείων, η γλωσσομάθεια
εγκυμονεί και πολλούς κινδύνους. Για το λόγο αυτό, θα
πρέπει να διατηρούμε κριτική σκέψη όταν μαθαίνουμε
ξένες γλώσσες και να μην υιοθετούμε άκριτα ξένα
στοιχεία, που μας οδηγούν σε έναν αλλότριο τρόπο
ζωής.
                                                                    
                                                                   
                                              
                                                   
                        
Γιώργος  Λεοντής
  

  

Δείτε το άρθρο και εδώ
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